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平成２４年第９回大仙市教育委員会定例会会議録

平成２４年第９回大仙市教育委員会定例会を平成２４年９月２７日（木）午後２時から

大仙市立仙北ふれあい文化センター１階会議室において開催した。

出席委員

１番委員 後 藤 眞 暎

２番委員 三 浦 憲 一

３番委員 鈴 木 直 樹

４番委員 佐々木 フミ子

５番委員 物 部 長 仁

６番委員 富 樫 佳 典

説明員

教育指導部長 小笠原 晃

生涯学習部長 佐 藤 裕 康

教育総務課長 佐 藤 彰 洋

教育指導課長 千 田 寿 彦

生涯学習課長 山 谷 喜 元

文化財保護課長 熊 谷 博 英

スポーツ振興課長 滝 沢 清 寿

学校給食総合センター所長 鈴 木 喜 一

教育研究所長 須 田 百合子

総合図書館長 邑 山 兼 光

総合市民会館長 羽根川 和 雄

花館公民館主席主査 三 浦 真 希

神岡中央公民館長 石 山 雄 康

西仙北中央公民館長 三 浦 廣 一

中仙公民館長 阿 部 利 美

協和公民館長 加 藤 恭 造

南外公民館長 髙 橋 公太郎

仙北公民館長 小 松 徹

太田公民館長 長 澤 猛

書記

教育総務課参事 大 河 洋 子

教育総務課主幹 田 口 広 龍
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物部委員長

（開会の挨拶）

（書記の指名）

（前回の会議録を承認することについて、会議に諮り、承認された。）

それでは、次第３番の教育長報告に入らせていただきます。

三浦教育長、お願いします。

三浦教育長

（資料により教育長報告を行った。）

各課・所・館長

（資料により教育委員会各部署から事業報告を行った。）

物部委員長

以上、教育長並びに各課所長、各公民館から報告をしていただきました。

委員の皆様、御質問等ございましたらお願いいたします。

三浦教育長

総合市民会館、館長、今年の松竹歌舞伎はいつでしたか。

総合市民会館長

今年は秋田魁との共催で、１１月６日に実施されます。

三浦教育長

秋田魁から依頼がきておりまして、できるだけ多くの方から見ていただきたいので、公

民館などを通して教育委員会から是非、宣伝・紹介をお願いしたいということでありまし

た。歌舞伎と旧池田氏庭園見学とのコース設定も考えているようですので、教育委員会と

しても双方の紹介ができることから是非協力していただくようにお願いします。

物部委員長

他に、委員の皆様、御質問等ございましたらお願いいたします。

鈴木委員

今朝のニュースですが、学校で心拍停止になった児童がＡＥＤ蘇生装置が使用されずに

死亡してしまったという痛ましい事故がありました。使用方法については申込みをすれば

消防署の職員が指導に来てくれるのですが、学校などはひとつの盲点でなかったかと思い

ました。使用方法についての研修や講習会等は実施しているのでしょうか。

教育指導課長

各学校と公的機関につきましては、全て配備されております。バッテリーも更新されて
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整備されております。使用方法については、配備された時点で実施しているものと認識し

ております。配備されてからの研修等については、各学校の事情によって行うことになり

ますので、毎年行っているかどうかにつきましては把握しきれてはおりません。ただ、使

い方といたしましては、ＡＥＤ装置を外すと音声案内が流れますので先生方であれば案内

に従って使えるものと考えております。

鈴木委員

私も練習に参加したことがあるので良くわかるのですが、万が一、周りに大人がいなか

った場合に子供たちができるかと言ったら無理だと思います。しかし、それを使わなけれ

ば友達が危険だということがわかっていれば、勇気を出して操作することができるのでは

ないかということです。年に１回は全校生徒を集めて、教職員も含めて体験学習をする必

要があるのではないかと考えますがいかがでしょうか。

三浦教育長

大変大事なことであると思います。命のためですので、年１回は専門家を呼んで講習を

受ける必要性がありますね。先生方も異動がありますし、生徒に対してもきちんと教える

ことが大事でありますので、そういうところを踏まえて今後しっかりと検討するようにし

てください。

物部委員長

ではそのように、今後は教職員と子供たちも含めて訓練なり、意識の向上に努めていた

だきたいと思います。

ほかに、ございませんか。

富樫委員

どこの小学校でも消防署さんを招いて訓練をしておりますが、以前、設置している場所

が小学校の職員室玄関のところであったためスポ少では使えないということで、だれでも

使える体育館の方に移動した経緯がありました。学校が休みの日には、スポ少やその他各

種団体に開放していますので、休みの日にもだれでも使用できるような場所に設置するな

ど、どうかもう一度学校の方と確認を取り合って、万が一に備えていただくようにお願い

します。

物部委員長

設置の場所も含めて、検討していただきたいと思います。

三浦教育長

公民館関係はどうなっていますか。

生涯学習部長

ほとんどの施設について設置はされておりますが、設置場所の把握までは現在できてお
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りません。小さな公民館についてはこれから確認いたします。

物部委員長

それでは、小さな公民館も含めた各施設について再確認をお願いします。

富樫委員

秋とともに夕暮れが早くなりまして、子供たちの帰宅時間はかなり危険になってきまし

た。これから交通事故も多発する時期でもありますので、通学路の歩道と車道の分離され

た所などを含めた通学路の点検をお願いし子供たちの安全安心の確保をしていただくよう

お願いします。この間、大曲中学校の懇談会でも話題になりましたが、大曲黒瀬町のガー

ド工事や仙北組合総合病院建設に伴う旧ジョイフルの解体工事関係車両が大変多く駐車し

ております。更に迂回路がかなり多くなっておりまして、子供たちの自転車が通れる道路

がわからなくなってきていますので、子供たちが通学路を安心して安全に通れるよう、再

確認をよろしくお願いします。

物部委員長

今朝の新聞にも通学路の点検で問題点が出ておりましたね。大仙市ではどうですか。

教育指導部長

新聞発表の集計には当然本市も含まれております。本市では、夏休みまでに各小・中学

校から４２か所の危険箇所の申し出がありましたので、担当、市の道路河川課、環境交通

安全課、警察等と連携して全て確認しまして４０か所について危険だという認識の基に、

改善を図ろうと思っております。すぐできるものとしては、看板設置や横断歩道の塗り直

し、グリーンベルトを企業のサービス、いわゆる社会貢献としてやっていただいた箇所も

２か所あります。根本的に道路の拡幅とか新しい横断歩道の設置となりますと、各関係機

関に申請して予算を伴って来年でとなりますので、まずは、４０か所の改善をということ

にしております。

物部委員長

充分に子供たちの安全の確保についてお願いします。ほかにございませんか。

佐々木委員

現在、市役所本庁では耐震工事を行っているようで、定例会開催時には駐車場がなくて

困っております。次回からも、ゆっくりとした駐車場のあるところでお願いしたいと思い

ます。

物部委員長

教育総務課長、今後の計画はどうなっていますか。

教育総務課長

移動教育委員会につきましては、今回で２回目でありまして、来月の大曲地域の３回で
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終える予定としております。市役所本庁はなかなか駐車場の確保が難しいのですが、図書

館の裏側に職員の臨時駐車場を設けておりますので、管財課に確認しながら利用を検討し

てみたいと思います。

物部委員長

佐々木委員の御意向では旧町村にも駐車場の空いている場所がありますので、大いに活

用しながら今後も移動教育委員会をやっていただきたいということのようです。よろしく

お願いします。

後藤委員

私からは、インフルエンザの予防接種に関しまして少しお話しさせていただきます。予

防接種は高齢者については市から補助がありますが、通常は補助がありません。しかし、

補助がないからといって予防接種は受けないというのではなく、接種することによって免

疫ができて感染しないことが証明されておりますので、集団免疫を作る意味でも多くの人

たちに接種していただきたいと思います。子供たちについては学校を通して指導していた

だきますが、一般の方々については、生涯教育として啓蒙していただければありがたいと

思います。よろしくお願いします。

物部委員長

ほかにございませんか。

鈴木委員

市の観光行政について、教育委員会の文化財保護課は市の観光課とどのように連絡を取

り合っているのか、教えていただきたいと思います。

文化財保護課長

現在観光課と連絡を取り合いながら進めているのは、旧池田氏庭園であります。文化財

保護課は主に文化財の保護をしておりますが、観光という視点からも観光課と協議をしな

がら進めております。

鈴木委員

今日、餅の館などいいものを見せていただきましたが、これが観光に生かされないので

あれば大変もったいないなと思いました。文化財と観光の双方向で情報交換をしながら、

双方から意見を出し合うことで観光行政を高めていった方がいいのではないかと考えまし

たので、質問させていただきました。

物部委員長

生涯学習施設と観光の連携ということですね。

文化財保護課長
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もちろん、文化財保護課と観光課がタイアップした形で進めていくことが大事であると

考えておりますが、主導は観光課になると考えております。

三浦教育長

生涯学習課の方でツアーなども何回か行っていますよね。

生涯学習部長

生涯学習課では、市内の主要な場所・施設を巡って見学する鑑賞会のような形のものは

実施しております。市外からも参加されておりますので、文化財等も含めたいろいろなも

のを紹介できる良い機会と捉えることができると思われます。

三浦教育長

そういうことにも、もっと力を入れるべきでありますね。また、本市の教育視察では鈴

木委員や物部委員長のお宅に伺ってすばらしいものを御紹介いただいたこともありまし

た。個人のお宅にもお願いするような、そういう工夫も必要でありますね。

鈴木委員

私の質問の本意は、個人所有の財産について、その価値もわからず安易に捨ててしまっ

たり細工してしまうことがあろうかと思いますので、行政で指導し引き出していくような

働きかけも必要ではないか、というところにありました。もちろんプライバシーの問題も

あろうかとは思います。そうしたことを含めて、文化財保護課が観光行政と双方向に動い

て協力していくことも必要ではないかと思った次第です。

物部委員長

ほかにございませんか。

本日の定例会は、付議案件はございません。

それでは、その他について、教育総務課長お願いします。

教育総務課長

次回の定例教育委員会は、移動教育委員会ということで大曲地域で行いたいと思ってお

ります。場所は「はぴねす大仙」で１０月２３日午後３時を予定しておりますので、よろ

しくお願いいたします。

物部委員長

教育指導課長、何かございませんか。

教育指導課長

教育指導会報第４号を今日付で出させていただきました。中学生サミットと、今年の夏

新しく来られたＡＬＴの紹介をさせていただいておりますので、後ほどゆっくり御覧くだ

さい。
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物部委員長

新しい３名のＡＬＴの皆様がわざわざ御挨拶に来てくださいまして、楽しかったですね。

それでは、閉会に当たりまして、今日は仙北地域で稔りの秋を満喫させていただきまし

て誠にありがとうございました。今年は稲も豊作ということで大変良かったですね。

１０月は稔りの秋、教育の秋でございます。どうか教育委員会も豊かに稔り発展しますこ

とを祈願いたしまして、第９回の定例教育委員会を終了いたします。

ありがとうございました。

閉会時間 午後３時０３分


